
Enunciatu

MAT’ISULA

4a Grandezze è misure

A vigna Asirciziu d’appiicazioni

Ogettivi pedagogichi

Capacità missi in baddu : aduprà misura di vulumu  
è d’arghja ; cunvirtiscia ; calculà un rindamentu ;  
cunvertiscia un rindamentu. 
 
Cumpitenzi missi in baddu : calculà.

Lessicu

Arghja = aghja : aire. 
Calzu : cep, pied de vigne. 
Vindemia : vendange. 
Resa : rendement.

Petru t’hà una vigna di 3,7 ettari, ch’eddu hà piantatu solu cù Vermentinu.

1. Chì hè l’arghja di a so vigna in m² ?

2. Ci hè 14 430 calzi di vigna. Chì hè a dinsità : calzi à l’ettari ? calzi à u m² ?

3. Pà i vindemii, ani coltu 13,32 tonna d’uva. 

a. Si sà chì cù 120 chilò d’uva, si faci 100 L di vinu. Quantu ettòlitri di vinu Petru po spirà d’uttena ?

b. Chì resa pò spirà d’avè Petru : in ettòlitri à l’ettaru ? in litri à u m² ?

c. Quantu litri di vinu dà un calzu di vigna ?

4. Cù i listessi prupurzioni, quantu calzi di vigna ci vularia 
à piantà in più pà uttena 150 ettòlitri di vinu?  
Quantu calzi di vigna riprisinteghja ?


